

非基本医疗、养老服务价格将“随行就市”

新版《安徽省定价目录》下月起实施

□ 记者 祝亮

市场星报、安徽财经网记者 18 日从安徽省政府召开的新闻发布会上获悉,新版《安徽省定价目录》将于 9 月 1 日起正式实施。包括供水、电力、天然气等在内的 61 项定价内容被列入到新版目录中,其中 28 项下放给市县人民政府。

地方医保用药等价格“松绑”

据悉,新版目录放开了部分竞争比较激烈的商品和服务价格。主要是两碱以外工业用盐、民爆器材、瓶装液化气、麻醉药品和一类精神药品、地方医保用药等省管药品、医院制剂和中药饮片价格,内河港口、汽车轮渡、电信业务、铁路民航邮政延伸服务收费,公路运输中国防战备客货运输价格和国有土地基准价等 12 项商品和服务价格。

同时,放开了具备竞争条件的专业服务政府定价子项目。主要是施工图审查、城市规划综合技术服务等 40 个子项专业技术服务收费。

非基本医疗、养老不再纳入政府定价范围

在政府定价项目中,区分基本与非基本,政府投资与非政府投资,政府主要管理基本服务项目和政府投资项目价格,对非基本医疗、养老和殡葬服务价格,非利用国家自然文化等公共资源建设的景区门票价格,有线电视增值业务服务和付费节目收视标准,非前期住宅物业服务收费,非公益性公墓墓穴价格等不再纳入政府定价范围。

对定价项目进行了合理合并。按照国家确定的定价项目规范,对政府定价项目进行整合。将水利工程供水、城市供水、农村供水 3 项合并为供水项目;将公路运输、地方铁路运输和铁路专用线共用、城市公交和出租车、车辆通行、船舶过闸、车辆停放 6 项合并为交通运输项目;将有线数字电视、游览参观、教育、中小学教材 4 项合并为文化教育旅游项目;将经济适用住房等享受国家优惠政策的居民住宅、公有住房和廉租住房、物业服务 3 项合并为居民住房项目;将部分中介服务、部分建设项目服务、垄断经营或指定服务对象接受的服务 3 项并入重要专业服务。

城市供热、居民住房定价权将授权市县政府

按照事权统一的原则,把事权在市县的商品和服务定价权基本授权给市县。将城市供热、基本殡葬服务、居民住房 3 项定价项目全部授权市、县人民政府管理;将供水、天然气、交通运输、文化教育旅游、基本医疗服务、基本养老服务、环境保护以及重要专业服务 8 项定价项目中的部分定价权授权市或市、县人民政府管理。

修订后的政府定价项目精简了 70%

据省物价局副局长程双林介绍,与现行定价目录相比,新版目录放权的决心大,新版定价目录在放开定价权限上坚决果断,凡已形成竞争或具备市场竞争条件的商品和服务价格,一律放开,实行市场调节;凡部分环节具备竞争条件的,放开部分环节价格,实行市场调节。与现行相比,修订后的政府定价项目精简了 70%。

“再就是下放的力度大。按照事权统一的原则,把事权在市县的商品和服务定价权基本授权给市县,将 61 项定价内容中的 28 项(约占 45.9%)下放给市县人民政府。”



列入新版目录的定价项目 12 项 定价内容 61 项:

- (一)供水。定价内容为水利工程供水、城市和农村自来水价格、再生水价格。
- (二)电力。定价内容为省级以下电网调度的发电企业上网电价、省级以下电网销售电价和输配电价。
- (三)天然气。定价内容为省天然气公司供城市燃气公司价格、车用压缩天然气(CNG)销售价格、管道天然气配气价格和销售价格。
- (四)城市供热。定价内容为城市居民集中供热价格。
- (五)交通运输。定价内容为公路运输、铁路运输、管道运输、城市公共交通、机动车停放和车辆通行、船舶过闸、民航服务价格。
- (六)文化教育旅游。定价内容为有线数字电视(含农村无线数字电视)收费、部分教育收费(含中小学教材、教辅价格)、利用国家自然、文化等公共资源建设的 A 级景区门票价格及景区内垄断性交通运价。
- (七)基本医疗服务。定价内容为公立医疗机构的基本医疗服务价格。
- (八)基本养老服务。定价内容为政府投资的养老机构的床位费、护理费。
- (九)基本殡葬服务。定价内容为遗体(接送、冷藏、火化)收费、骨灰寄存、公益性墓穴价格以及遗体收殓、卫生消毒、化妆整理、告别厅租赁服务收费。
- (十)环境保护。定价内容为危险废物处置收费、排污权有偿使用费、碳排放权有偿分配价格。
- (十一)居民住房。定价内容为保障性住房销售价格、公共租赁住房租金标准、住宅小区前期物业公共服务和装饰装修垃圾清运收费。
- (十二)重要专业服务。定价内容是司法鉴定、公证服务、部分律师服务收费,政府投资的垄断性公共资源交易平台服务收费,高速公路清障施救服务、高速公路路产损坏赔偿(补偿)收费,重大建设工程和可能发生严重次生灾害的建设工程地震安全性评价收费,防雷装置设计技术审查和施工跟踪检测收费,矿产资源储量评审收费,省教育信息中心学历认证收费,临床检验室间质量评价收费,辖区内水、电、气、供热、有线电视等公用事业单位提供的具有行业或技术垄断且与主营业务相关的服务收费,依法开展的气候可行性论证收费,房产测绘收费。

我省最大规模古村落消防系统在宏村开建

科大立安:用世界最先进技术为宏村“量体裁衣”披上“防护服”

□ 记者 祝亮

由省政府新闻办、安徽省文物局主办的“2015 古建筑消防解决方案媒体见面会”于 8 月 18 日举行。市场星报、安徽财经网记者从会上获悉,我省迄今为止规模最大的古村落消防工程建设项目——“中国最美乡村”宏村的古村落消防系统工程已进入实施阶段,这是我省目前投资数额最大的一项古村落消防系统工程,是我省本土科技企业(合肥科大立安安全技术股份有限公司)利用现代科技手段开展文物保护工作的重要成果,具有重要的示范作用。

投入文物保护消防设施建设资金已近亿元

“我省目前古建筑以明清时代遗留为主,多数为木质结构,由于建材老化,特别易燃;加之现在电力、燃气的应用,更是增加了很多火灾隐患……”安徽省文物局何局长介绍:“在我省 130 处国保单位中,有 84 处文物建筑,其中中古建筑群、古村落有 12 处。我省境内的文物建筑数量大、分布广,文物建筑的消防设施配置缺口很大,消防系

统建设工作刻不容缓。由于缺少完善的消防系统,多数文物建筑存在较为严重的消防安全隐患,一旦发生火灾,极易造成“火烧连营”,将会导致无法弥补的灾难性损失”。

何长风介绍说,目前,我省全国重点文物保护单位完成消防供水设施建设及消防设施建设项目已通过国家文物局立项批准的和消防工程方案已通过审核的、消防工程项目在建的有 20 余处,还有一批文物保护单位的消防系统建设项目正在申报审批中。“十二·五”以来,我省投入文物保护单位消防设施建设资金已近亿元。

科大立安对宏村每栋建筑都进行了火源扫描

2014 年,国家文物局启动了文物建筑消防安全百项工程,我省有 6 处文物保护单位被列入百项工程,24 个传统村落入选整体保护利用项目。

宏村的消防系统建设项目共涉及村中 270 余栋建筑,实现了对宏村古建筑的全覆盖保护。记者从合肥科大立安安全技术股份有限公司了解到,与一般消防系统解决方案不同的是:宏村的消防系统实行了“量体裁衣”的个性化设计。在项目实施方案制定中,施工单位通过全面细致的实地勘察和火灾风险评估,完成了每栋建筑的火灾危险源辨识与火灾危险性分析。黟县宏村消防系统建设项目充分

体现了“科技与人文相结合”的理念,这也是安徽出版集团近年来文化与科技融合的重要战略部署。

“这次安徽宏村的消防系统建设方案进行了‘个性化’的消防设计,从设计思想到系统选型都是根据宏村实际情况来设计选型的,可以说是一个成功的典型案例。”中国科学技术大学火灾科学国家重点实验室汪箭教授说。

古建筑消防系统方案应实现“定制化”

安徽省消防总队相关负责人表示:“我国古建筑分布广泛、形式多样,南、北、东、西差异都很大。环境和结构的不同对消防保护提出了更高的要求,保护的方案也不能一概而论。因此,在进行消防方案设计时,应该具体问题具体分析,准确地辨识火灾危险源,通过周密的定制化方案提高古建筑消防保护水平。”

黟县世界文化遗产办公室汪朝晖主任说:“古建筑的消防保护历来都是行业内的重大挑战,科大立安公司通过中国科学技术大学火灾科学国家重点实验室这一强有力的科研实力和认真负责的社会责任心,在宏村消防系统建设项目中采用了全面的定制化解决方案,全面提升了古村落的整体防护效能,为我省古建筑消防系统工程建设树立了样板,具有重要的示范作用”。